

青島集裝箱吞吐量超香港

香港文匯報訊(記者 楊奕霞 山東報道)今年第一季度青島集裝箱吞吐量達到442.84萬標準箱(TEU)，按年增長4.8%。據日前香港港口發展局公佈最新碼頭吞吐量數據，首季香港港口貨櫃吞吐

量跌10.4%至441萬TEU。按照一季度公佈的集裝箱吞吐量數據，青島港取代香港港口，排名升至全球第五。

據了解，首季度青島港8,000TEU以上大船靠泊227艘次，先後有8條船在港單

航次裝卸量超過1萬TEU，最高達到13,853TEU。另外，該港口單日最高完成了32,956TEU，創三年來單日吞吐量歷史紀錄。

雲南建投集團資產千五億

香港文匯報訊(記者 譚曼熙 昆明報道)雲南省建設投資集團有限公司21日正式掛牌成立，這是雲南首家改組設立的國有資本投資控股集團公司，集團註冊資本100億元(人民幣，下同)，總資產1,524億元，集團目前累計在海外工程項目達100餘個、投資開發項目4個，包括中緬原油管道相關項目、老撾萬象賽色塔綜合開發區等。

業務擴至南亞中東歐非洲

雲南建投集團由雲南建工集團、十四冶建設集團和西南交通建設集團股份重組整合成立，此三家企業均為雲南實力雄厚、優勢突出的國有獨資或控股的重要建築施工骨幹企業。整合重組後的雲南建投集團淨資產381億元。有全資子公司、控股公司和直管企業單位70餘個，各類施工實質140餘個，在崗職工30,000餘人，各類專業技術人員18,000餘人。集團以建設領域及相關產業投資為主業，經



雲南省副省長董華(右)、雲南省建設投資集團董事長陳文山為集團揭牌。 譚曼熙攝

營範圍覆蓋全國，以及南亞、東南亞、中東、非洲、歐洲等12個國家。

集團將全力打造城鄉建設投資、房地產開發、海外投資、基礎設施投資和旅遊健康產業投資等「五大投融資平台」。力

爭到2020年，實現總資產超4,000億元，淨資產超800億元，營業收入1,500億元，利稅超過100億元，力爭用5至10年時間，實現從中國500強向世界500強的跨越。

北控卓越共建2022冬奧運村

香港文匯報訊(記者 羅洪嘯 北京報道)北控集團昨日與卓越集團簽署整體戰略合作，雙方將在城市基礎設施建設及運營、水環境治理、清潔能源利用、旅遊及文化體育產業等方面開展全面而深入的合作，重點攜手開展冬奧小鎮基礎設施項目、清潔能源項目和體育文化產業引進項目工作。北京奧組委總體策劃部部長徐達、北控集團董事長王東、卓越集團主席林致華出席簽約儀式。

泰安高新區引入兩院院士

香港文匯報訊(記者 殷江宏 山東報道)在泰安國家高新區第二屆高端人才高新技術高科技項目洽談會上，泰安高新區引進高端人才52人，其中「兩院」院士5人。集中簽約項目33個，其中世界500強項目3個，外資項目8個，創新平台項目12個，涉及雲計算、大數據、物聯網、生物醫藥、北斗遙感信息、跨境電商、3D打印等新興產業領域。

亞洲債券市場穩健上揚

全球債市經過2015年下半年調整，投資人風險偏好回復，2016年中國市場聚焦經濟改革加上GDP穩定增長，亞洲債券市場今年第一季表現亮眼，漲幅達3.55%。亞債目前利差位於合理區間，收益率具吸引力，長期投資正回報幾率高，投資人可納入投資組合並作為核心標的。

■野村投信

NN(L)亞洲債券基金經理人庚宏環表示，2015年亞洲債券表現溫和，主要原因在於對美國利率上升的預期以及對於中國經濟與股市的擔憂，2015年亞債總回報率2.8%，但表現仍優於整體新興市場債及美國投資級債；而2016年第一季亞債回報率為3.55%，表現不俗。由於中國企業傾向發行成本較低的人民幣計價債券，今年強勢貨幣亞洲債券發行量將出現下降的情況，故市場對亞債需求將支撐價格表現。

亞債收益率4.5%勝美國債

檢視現況，JPMorgan亞洲信貸指數與國債指數之利差水平仍處合理範圍，約300基本點左右；從2005年亞債指數成立以來表現分析，若在目前的利差水平投資亞債並持有達2年，其滾動回報自指數成立來均為正回報。此外相對美國國債收益率不到2%，亞洲債券收益率仍有4.5%至5%，明顯較具吸引力。在違約率上，相較新興歐洲、拉美等高收債，亞洲高收益債違約率亦較低。

庚宏環指出，2016年中國仍是主導亞洲債市走向的關鍵因素，而北京當局將透過貨幣及財政政策支持增長，另

亞洲信貸指數利差及回報率走勢



資料來源：彭博資訊，NNIP整理，截至2016年3月16日。

外，中國產業轉型，服務業比重由30年前的29%增長至目前的51%，由於致力經濟轉型為消費帶動模式，零售銷售也持續上升；長線觀察，預測人民幣將逐漸貶值，但不會崩盤，中國經濟表現可望力求平衡，也有助於亞債發展的穩定性。

針對目前投資組合，庚宏環指出，隨著中國債券價格已回到合理水位，加碼中國部位已略微調降；現階段看好並加碼的國家為印尼及印度，印尼經濟增長溫和，投資環境吸引人，企業盈利及企業債券評價正面，值得加碼；另外，相對減持經濟狀況偏弱的菲律賓、韓國及香港債券。



金匯出擊 英皇金融集團(香港)總裁 黃美斯

風險偏好改善 日圓再承壓

日本央行總裁黑田東彥周三表示，央行在交易所上市基金(ETF)市場的購買規模「不算太大」，暗示短期內央行繼續增加購買ETF可能是一個現實的選項。不過，亦有市場人士認為日本央行日前可能暫時收手，不採取額外寬鬆舉措。在美國方面，雖然預計美聯儲不會採取行動，但從聯儲局聲明中或許會找到有關6月加息前景的線索。美聯儲主席耶倫已經反覆強調，聯儲局將對收緊政策持謹慎態度，這促使市場預期今年聯儲局只會加息一次。

金屬、油價和鐵礦石價格大漲提振風險偏好，美國原油升穿每桶44美元，觸及去年11月以來高點，銅價最高漲至每噸4,989美元，為一個月最高。湯森路透核心大宗商品指數(CRB)升穿3月高位，來到自去年12月初以來最高。現貨銀價大漲，銀價周四大漲至11個月高位17.59美元。美股亦見強勢表現，周三高位18,167，逼近去年5月18,351的紀錄高位。隨着風險偏好改善，美元兌日圓已逼近110關口，逐步脫離4月11日低位107.61，目前亦需觀望市場風險偏好是否會繼續維持，從而推動美元兌日圓回升110關口上方。

美元兌日圓料破110關

技術走勢而言，本月美元兌日圓走勢形成一組小形雙底，頸線參考4月15日高位109.73，

今日重要經濟數據公佈

10:00	日本	4月日經PMI初值。前值49.1
15:00	法國	4月PMI初值。前值49.6；服務業PMI初值。前值49.9；綜合採購PMI初值。前值50.0
15:30	德國	4月PMI初值。預測51.0。前值50.7；服務業PMI初值。預測55.0。前值55.1；綜合採購PMI初值。前值54.0
16:00	歐元區	4月PMI初值。預測51.8。前值51.6；服務業PMI初值。預測53.3。前值53.1；綜合採購PMI初值。預測53.3。前值53.1
17:00	意大利	2月經季節調整工業訂單月率。前值+0.7% 2月經季節調整工業銷售月率。前值+1.0% 2月經季節調整零售銷售月率。前值持平
20:30	加拿大	3月CPI月率。預測+0.6%。前值+0.2%；年率。預測+1.2%。前值+1.4% 3月央行核心CPI月率。預測+0.3%。前值+0.5%；年率。預測+1.7%。前值+1.9% 2月零售銷售月率。預測-0.8%。前值+2.1% 2月扣除汽車的零售銷售月率。預測-0.5%。前值+1.2%
21:45	美國	4月PMI初值。預測52.0。前值51.5

在周三已告初步突破，估計若可進一步跨過110關口，將可更為確立美元可再重啟升勢；另外，由2月至今的下降趨向線位於110.60，可視為又一個關鍵阻力。以黃金比率計算，38.2%及50%的反彈水平會看至113及114.70。

城市規劃條例(第131章)

規劃許可申請進一步資料的提交

依據《城市規劃條例》(下稱「條例」)第16(2D)(b)條，城市規劃委員會(下稱「委員會」)會就以下附表所載根據條例第16(1)條提出的規劃申請，刊登報章通知。委員會已依據條例第16(2K)條，接受申請人提出的進一步資料，以補充已包括在其申請內的資料。該等進一步資料現於正常辦公時間內在下列地點供公眾查閱。

- (i) 香港北角渣華道333號北角政府合署17樓規劃資料查詢處；及
- (ii) 新界沙田上禾輦路1號沙田政府合署14樓規劃資料查詢處。

按照條例第16(2K)(c)及16(2F)條，任何人可就該等進一步資料向委員會提出意見。意見須逐項明該意見所關乎的申請編號。意見須不遲於附表指定的日期，以專人送遞、郵遞(香港北角渣華道333號北角政府合署15樓)、傳真(2877 0245 或2522 8426)、電郵(tpbpd@pland.gov.hk)或透過委員會的網頁(http://www.info.gov.hk/tpb/)送交城市規劃委員會秘書。

任何打算提出意見的人宜詳閱「城市規劃委員會規劃指引：根據城市規劃條例公布修訂圖則申請、規劃許可申請及覆核申請以及就各類申請提交意見」。有關指引可於上述地點，以及委員會的秘書處(香港北角渣華道333號北角政府合署15樓)索取，亦可從委員會的網頁(http://www.info.gov.hk/tpb/)下載。按照條例第16(2K)(c)及16(2)條，任何向委員會提出的意見，會於正常辦公時間內在上述地點(i)及(ii)供公眾查閱，直至委員會根據第16(3)條就有關的申請作出考慮為止。

有關申請的摘要(包括位置圖)，可於上述地點、委員會的秘書處，以及委員會的網頁瀏覽。委員會考慮申請的暫定會議日期已上載於委員會的網頁(http://www.info.gov.hk/tpb/)。考慮規劃申請而舉行的會議(進行商議的部分除外)，會向公眾開放。如欲觀看會議，請最遲在會議日期的一天前以電話(2231 5061)、傳真(2877 0245或2522 8426)或電郵(tpbpd@pland.gov.hk)向委員會秘書處預留座位。座位會按先到先得的原則分配。

供委員會在考慮申請時參閱的文件，會在發送給委員會委員後存放於規劃署的規劃資料查詢處(查詢熱線 2231 5000)，以及在會議當日存放於會議轉播室，以供公眾查閱。在委員會考慮申請後，可致電2231 4810或2231 4835查詢有關決定，或是在會議結束後，在委員會的網頁上查閱決定摘要。

附表

申請編號	地點	申請用途/發展	進一步資料	就進一步資料提出意見的期限
A/NE-KLH/506	新界大埔泰亨丈量約份第7約地段第606號D分段第2小分段及第606號G分段	擬議屋宇(新界豁免管制屋宇-小型屋宇)	污水渠接駁建議書	2016年4月29日
A/SK-HC/252	新界西貢蠔涌丈量約份第244約地段第865號餘段、第868號餘段、第871號、第872號、第873號、第874號、第875號餘段及第876號餘段和毗連政府土地	臨時康樂場地(為期5年)	申請人提交進一步資料，包括一份交通影響評估、一份園景特徵概要及附近居民支持這宗申請的簽名信。	2016年4月29日
A/K10/256	九龍馬頭角木廠街及宋皇臺道九龍內地段第7626號、7628號及10578號	擬議綜合住宅及商業(食肆、商店及服務行業)發展	申請人提交進一步資料包括於二零一六年四月七日發出的信件、回答部門意見的回應表，及經修訂的渠務/噪音/空氣質素影響技術評估報告，以對環保的意見/關注作出回應。	2016年5月6日
A/K11/223	九龍鑽石山「綜合發展區」用地	擬議公共房屋發展包括「分層住宅」、「商店及服務行業」、「街市」、「康體文娛場所」、「公共車輛總站或車站」、「宗教機構」、「學校」及「食肆」	申請人提交的進一步資料包括對部門及公眾意見的回應、已修訂的空氣流通評估、視察影響評估的替代頁及已修訂的總綱發展藍圖。	2016年5月6日
A/NE-LTY/570	新界大埔下田寮丈量約份第19約地段第1534號D分段	擬議屋宇(新界豁免管制屋宇-小型屋宇)	申請人提交一份排污建議以回應部門的意見。	2016年5月6日
A/NE-LYT/582	新界粉嶺丈量約份第83約地段第2122號餘段(部分)和第1671號及丈量約份第51約和第83約的毗連政府土地	擬議學校	回應相關政府部門的意見及提交一份排水影響評估及有關擬議交通管理措施的補充資料。	2016年5月6日
A/SK-HC/256	新界西貢蠔涌丈量約份第247約地段第130號(部分)	擬議挖土工程(1米深)作准許的農業用途	進一步資料包括減少挖土工程的規模及擬議紓緩措施以處理河道污染及斜坡穩定性上的關注。	2016年5月6日
A/FSS/242	新界粉嶺蓬蘞仙館丈量約份第51約地段第5174號(部分)及毗連政府土地	靈灰安置所	申請人提交進一步資料以回應運輸署、環境保護署及規劃署的意見，包括經修訂的交通影響評估。	2016年5月13日
A/TM-LTY/301	新界屯門新慶村丈量約份第130約地段第190號D分段第1小分段	擬議屋宇(新界豁免管制屋宇-小型屋宇)	排水方案以回應渠務署的意見。	2016年5月13日
A/YL-HT/1009	元朗厦村丈量約份第125約地段第924號餘段(部分)及第1007號餘段(部分)和毗連政府土地	臨時食肆(為期3年)	進一步資料提供一份新的污水系統影響評估以回應部門意見。	2016年5月13日

城市規劃委員會

2016年4月22日

金匯動向 馮強

民調利留歐 英鎊延續反彈

英鎊本月初在1.4130美元獲得較大支持後迅速反彈，重上1.42美元水平，周二升幅擴大，一度向上逼近1.4420美元約3周高位，周三稍為遇到回吐壓力，不過周四走勢偏穩，大部分時間窄幅活動於1.4300至1.4360美元之間。英鎊本周早段呈現明顯升幅，主要受惠美元走勢偏強，雖然英國國家統計局周三公佈去年12月至今年2月期間失業率保持在5.1%，但新增職位較9月至11月期間僅小增2萬人，是去年6月以來的最少增幅，同時每周平均工資增長年率(包括花紅)回落至1.8%，低於1月至1月間的2.1%，數據顯示工資增長有放緩傾向，數據引致英鎊暫時受制1.44美元水平。英國國家統計局本周四公佈3月份零售銷售按月下跌1.3%，跌幅顯著大於預期，再加上歐洲央行本周四會議後，行長德拉吉將發表談話，市場憂慮德拉吉的發言可能不利歐元，是歐元近日未能持穩1.13美元水平的原因之一，該因素同時拖累英鎊周四曾一度回落至1.4300美元。此外，英國央行傾向支持留歐之際，近日英國的民調顯示支持留歐的人數再次佔優，將有助英鎊短期表現，若果德拉吉的發言未能阻止歐元重上1.14美元水平，將相應有助英鎊走勢。預料英鎊將反覆走高至1.4460美元水平。

英鎊兌美元



金匯錦囊

英鎊：英鎊反覆走高至1.4460美元水平。
金價：現貨金價將反覆走高至1,270美元。

金價呈強 撲1270美元

周三紐約6月期金收報1,254.40美元，較上日升0.10美元。現貨金價本周三持穩1,242美元水平後，周四迅速轉強，一度反覆走高至1,261美元的一周多高位。歐洲央行周四公佈會議結果前，金價先行作出攀升，除了受到美元走勢依然偏軟影響之外，布蘭特及紐約期油周四分別走高至每桶46及44美元水平，雙雙接近5個月以來高位，均對金價構成支持。預料現貨金價將反覆走高至1,270美元水平。